
HOLSTEBRO FILMKLUB 

Referat af ordinær generalforsamling onsdag d.22.3.2023 kl. 16.00 i Big Bio loungen på første 

sal. 

Efter lovene er generalforsamlingen (sådan som vedtaget d. 11. april 2013) meddelt 

medlemmerne på hjemmesiden i begyndelsen af december 2022 (mindst 4 uger før afholdelse af 

generalforsamlingen), sendt digitalt sammen med folder til medlemmerne samt udleveret på papir 

til de fremmødte medlemmer ved forestillingerne hele forår 2023. 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent og referent 

Vit Mikovsky blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 

varslet. Der var mødt 3 menige medlemmer op. En af dem var web master Claus Lyder 

Nielsen. 

Ane Mette Nielsen var referent.  

2) Formandens beretning 

Formandens beretning for forårs- og efterårssæson 2022 ved generalforsamlingen 

d. 22.3.2023 

1) Klubbens aktiviteter: 
Film: 

Både forår og efterår 2022 viste vi 6 ordinære film og 2 bonusfilm . altså i alt 16 film i selve 

filmsæsonen. Desuden Jeanne D´Arc og Solens Børn, så det bliver altså leje af i alt 18 film.  

Vi viser fortsat filmene både kl. 14.00 og 17.00, da alle vores medlemmer ikke kan være i een sal 

samtidig. Der er desuden kommet flere medlemmer til, som først kan komme efter arbejde. Det 

har været en stor succes, og der kommer flest kl. 14.00. Der har som regel været i alt omkring 225 

tilskuere til filmene. 

Vi gav kaffe og lidt sødt ved første og sidste forestilling Det har folk været glade for.  

Andre relaterede aktiviteter 

I forbindelse med Klassiske Dage viste vi Jeanne D´Arc med nyskrevet levende musik d. 29.9.2022 

kl. 14.00. Temaet var Tales of Courage. Filmklubben betalte sal-og filmleje. Det var så Holstebro 

Filmklubs bidrag til festivalen. Der var gratis adgang til filmen for alle. Man skulle blot bestille 

billetter på Big Bios hjemmeside. Der var ca, 50 tilskuere, som alle talte om en stor oplevelse. Der 

var en del af filmklubbens medlemmer, men også mange, der ikke var medlemmer. Ved denne 

lejlighed reklamerede vi for Holstebro Filmklub. 

Forevisning af filmen Solens Børn i Idom som led i en Odin teater festival om kulturmøder d. 

3.6.2022 kl. 19.00 i en ridehal i Idom. 



Filmlejen fra Angel Film var på 2.500, som vi ser som støtte til andre kulturelle aktiviteter i vores 

område. Der var omkring 35 personer til arrangementet. 

Hjemmesiden    

Vi har vores egen hjemmeside: www.holstebro-filmklub.dk hvor både tilmelding samt 

billetbestilling foregår fra. 

Claus Lyder Nielsen redigerer den. Vi takker Claus for arbejdet. 

 

2) Medlemmer: 
Vi havde 234 medlemmer i 2022 faktisk samme antal forår og efterår. Heraf var 2 tilflyttere, som 

havde fået tilbuddet via Holstebro Kommune. De kom i foråret og har meldt sig ind i klubben med 

ægtefæller efterfølgende. Det er et fald på ca. 30 medlemmer, som vi ikke kan forklare.  

 

Kommunikation med medlemmerne. 

Kommunikation med medlemmerne forgår nu kun digitalt. Webmasteren sender fælles mail til alle 

medlemmerne fra den forrige sæson. Det færdige program var vedhæftet. Vi lagde de fysiske 

foldere ud i Big Bio og på biblioteket. Vi møder desuden medlemmer ved forestillingerne, hvor 

bestyrelsen jo kontrollerer medlemskab og billetter.  

 

3)  Tilmeldingssystem: 
Vi fortsatte med det digitale tilmeldingssystem, som vi startede med ved sæson efterår 2020. Man 

kan kun tilmelde sig via hjemmesiden og betale der. Desuden skal man bestille billetter til alle 

forestillingerne – også på hjemmesiden. Derfor har vi ikke længere arbejde med medlemskort, 

kartotekskort og kontantindbetaling. Alt foregår digitalt. Det er Corona, der har medført, at vi 

måtte ændre på forretningsgangen.    

Der var visse indkøringsvanskeligheder, men Claus Lyder Nielsen (vores webmaster) har været 

uhyre hjælpsom, og alt er efterhånden gået fint.  

Enkelte medlemmer har stadig problemer med tilmelding, men heldigvis henvender folk sig til 

bestyrelsen, hvor vi hjælper folk. 

   

       4) Forevisningssted og tidspunkt: 

Vi har optimale forhold i Big Bio, hvor personalet er meget serviceminded og hjælper, hvis folk f.eks 

har glemt deres billet. Man bestiller jo med opgivelse af telefonnummer, så det er let at finde folk i 

Big Bios system. 

Vi har et forbilledligt samarbejde med Michael og personalet i Big Bio, som sørger for at fortælle, 

om filmene er kommet til tiden. 

http://www.holstebro-filmklub.dk/


Vi viser fortsat alle filmene om mandagen kl. 14 og 17, og det fungerer fint. Vi viser også de 2 

bonusfilm om mandagen, da det er for dyrt at leje sale om lørdagen. 

  

5) Holstebro Kommune: 
Vi søger ikke længere underskudsdækning hos kommunen, da klubbens økonomi har været sund.  

 

6) Reklamer og sponsorer: 
       Vi annoncerede i Holstebro Onsdag med en oversigtsannonce for hver sæson. Der har også  

       været omtale i både Dagbladet og Holstebro Onsdag om vores program. 

         

7) Sammenslutningen af Danske Filmklubber: 
Vi er stadig medlem, og formanden samt Frans Pærregaard sidder i bestyrelsen. LG er sammen med 

Annette Hørdahl Jensen og Frans Pærregaard skribenter på kataloget. 

LG er formand for Sammenslutningen, som nu tæller 13 klubber. Landsmødet 2022 blev afholdt i 

Gørlev Filmklub.. 

Kataloget fremstilles nu af Johansen Grafisk, og Lonni samler katalogudvalgets arbejde. 

Frans har kassererposten i SDF. Lonni og Frans har deltaget i flere filmtræf for at kunne varetage 

skrivning af omtaler til SDF kataloget.  

8) Klubliv: 
Vi har afholdt i alt 7 bestyrelsesmøder i 2022. Vi afholdt generalforsamling d. 15.3.2022 med 

efterfølgende møde. Vi holdt også et julemøde med spisning. 

På møderne taler vi om det praktiske i forbindelse med forestillingerne, og vi bestemmer også 

datoer og hvilke film vi ønsker at vise i den næste sæson. 

Vi evaluerer også vores sæsoner og udveksler idéer til film og arrangementer. Vi ser film sammen 

og tager til Filmdage i Århus, hvor vi også får idéer til film, vi kunne tænke os at vise. 

I 2022 har vi været til Filmdage i Århus 3 gange: marts, juni og november. 

Vi har også sammen set film i Big Bio og været på ”studietur” til Apollon for at finde ud af, om en 

film var noget for os. 

Abonnement på filmtidsskriftet Ekko: 

Det rundsendes til bestyrelsen som kan orientere sig om kommende film og kigge på mulige film til 

filmklubben. 

Lonni Gelsdorf 

d. 22.3.2023 

      Beretningen blev godkendt. Den er med i referatet af generalforsamlingen og bliver lagt på  



      hjemmesiden.  

3) Forelæggelse og godkendelse af regnskab 

Kassereren fremlagde det både bilagskontrollerede og reviderede regnskab, Årets resultat 

er et underskud på kr. 98.297. i 2021 var underskuddet kr. 7.207. 

Kassereren knyttede nogle kommentarer til regnskabet: 

Regnskabet for 2022 kan ikke sammenlignes med regnskabet fra 2021, hvor der på grund 

af Coronanedlukning kun var en sæson. 

Vi har vist flere film i alt 16 over hele året, hvilket medfører øget salleje samt filmleje. 

Vi har serveret kaffe og marcipanbrød til medlemmerne ved 4 forestillinger og det har 

kostet 21. 320 kr. 

Inkluderet i salleje og filmleje er også forevisningen af Jeanne D`arc i Klassiske Dage samt 

visning af Solens Børn i Idom.  

Der redegjordes for bestyrelsesudgifternes art. Deltagelse i Filmdage samt forplejning. 

Sidste år karakteriserede vores revisor vores økonomi som sund og anbefalede at pengene 

blev brugt til gavn for medlemmerne 

Konklusion: 

Vi har brugt vores egenkapital til glæde for medlemmerne. Vi er ikke i gæld, men der skal 

fremadrettet gøres noget ved økonomien. 

Det underskrevne regnskab blev taget til efterretning.  

4) Medlemskontingent  

Et skriftligt budget for 2023 blev forelagt af Lonni. Vi drøftede dette indgående. Hvordan 

kan vi stabilisere økonomien og igen skabe et mindre overskud for klubben.  

Det blev nævnt, at der muligvis er underbudgetteret. Det tages op. 

Et medlemskontingent på kr. 450 blev foreslået og vedtaget.  

 Det aftaltes, at der laves et regnskab for forårssæson 2023, når denne er færdig d. 

27.3.2023. 

Det nævntes at der muligvis kunne søges støtte hos Holstebro Kommune f.eks. til 

aktiviteter som Klassiske Dage eller Holstebro byjubilæum. Det tages op.  

5) Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 



6) Valg af højst 5 bestyrelsesmedlemmer (Efter tur er Lonni Gelsdorf og Frans Pærregaard 

på valg) – de er villige til genvalg-for to år. 

Der blev spurgt om der var andre, der ønskede at stille op. Det var der ikke, og Lonni 

Gelsdorf og Frans Pærregaard blev derfor genvalgt. 

 

 

7) Valg af højst 2 bestyrelsessuppleanter. Per Andersen og Steen Grønlund ønsker ikke at 

genopstille.  

Selma Fage-Pedersen og Ann Dyhrberg Hinrichsen stillede op og blev valgt. 

Vi takker Steen og Per for godt arbejde som suppleanter.   

8) Valg af intern revisor (bilagskontrollant) Vit Miksovsky genopstiller. 

Vit Miksovsky blev genvalgt. 

9) Evt. 

Her kan intet jo besluttes, men vi talte om, at der den kommende sæson kun skal vises 6 

film i alt. Vi aftalte også datoer – begyndende d. 25.9.2023. Lonni sender forespørgsel på 

datoer til Michael.  

Vi talte også om tidskøreplan for lanceringen af efterårssæsonen. 

Afbestillingsproceduren for billetter til filmene drøftede også. Det tager vi op på et 

kommende bestyrelsesmøde. 

   

Lonni Gelsdorf og Ane Mette Nielsen 

d. 23.3.2023 


